

赞！75岁老人勇救落水男童



落水男童家长感谢肖培正(右)救了孩子的命

□洛报融媒记者 魏巍 通讯员 薛艺辉 岳甜甜 文/图

如今,汝阳县蔡店乡辛庄村恢复了往日的平静。前几天,这里发生了一件惊心动魄的事情——一名5岁男童不慎落水,年逾七旬的老人肖培正不顾安危下水施救,成功将孩子营救上岸。事后,孩子的母亲跪地向肖培正老人谢恩。

“当时我心想,坚决不能放弃”

13日14时许,75岁的肖培正午休之后,走到家门口,突然听到不远处传来呼救声:“有人落水了,快来人啊!”

事发地是位于肖培正家东侧约20米远的水坑。听到呼救声,肖培正急忙跑了过去。来到水坑边时,村民肖山国和李景普皱着眉头,说有个孩子掉进去了。因不会游泳,两人只能站在岸上干着急。

这个水坑占地约2亩,水深两三米,周围建有一米多高的围墙。肖培正翻过围墙,看到落水者为一名五六岁的男童,离岸边有三四米远。孩子的头顶即将被水淹没,随时有可能沉底。

肖培正没来得及脱掉衣服,就跳进了水里。他游到孩子身边时,孩子已不再挣扎。他一手揽住孩子往上提,好让孩子能够呼吸,一手划水往回游。毕竟上了年纪,体力有限,加上衣服湿透了,他的两条腿像灌了铅一样沉,回游过程十分吃力。

这时,邻居肖留卷也前来支援。他找来一根树枝递向肖培正,但树枝有些短,肖培正试了几次没有抓住。“当时我心想,坚决不能放弃。”肖培正说,他拼尽全身力气,终于游到岸边,并在肖留卷的帮助下成功上岸。

把孩子救上来,他累得双腿发软

“孩子脸色铁青,没有一丝血色,随后吐了几口水,缓了一会儿,才哭起来。”肖培正说,听到哭声,他明白孩子没有大碍,才放下心来。

肖培正不认识男童,听现场其他村民说,男童家住在村东南角,父母不在家。其间,有人给男童的父亲打电话说了此事。原来,男童与两个同伴出来玩耍,他的年纪最小,翻过围墙到水坑边戏水,不慎掉了进去。

事后,肖培正回家换衣服,觉得两条腿累得发软,迈步都成了问题,“过了半天才缓过劲儿”。

肖培正说,以前,他们村养牛户较多,水坑主要用于牛饮水,夏天也有人到水坑里洗澡。安全起见,前些年村里在水坑周围垒了围墙。

男童母亲跪地谢恩

15日上午,男童的母亲崔念存提着牛奶等礼品来到肖培正家,见到肖培正,她泣不成声,当场下跪,表达感激之情。

崔念存说,她在家附近找了一份工作,丈夫则在外地务工,她家共有5个孩子,落水的儿子今年5岁。当天,儿子由闺女照看,趁姐姐不注意,儿子就跑了出来,结果发生意外。得知孩子落水,她赶紧放下手中的活跑回家。

肖培正的老伴儿王欠说,这是老伴儿第二次救人。多年前,有一个十来岁的孩子掉进水坑,老伴儿下水把人救了上来。

“这次老伴儿下水救人,我有些担心,毕竟他年纪大了。”王欠说,老伴儿肖培正并不后悔自己的举动,“他说,就算豁出自己的老命也要救人”。

偃师男篮夺得全省总冠军

□洛报融媒记者 孟山 通讯员 苏文辉 文/图

记者16日从市体育局获悉,河南省第十四届万村千乡农民篮球争霸赛在灵宝市焦村镇卯屯村落下帷幕。决赛中,代表我市参赛的偃师男篮以59:43击败濮阳队,赢得全省总冠军。

第十四届万村千乡农民篮球赛历时半年多,分五个阶段进行。第一阶段为乡镇以下行

政村比赛,第二阶段为各县区初赛,第三阶段为各省辖市决赛,第四阶段为全省赛区决赛,第五阶段为全省总决赛。偃师男篮在本届比赛中以扎实的功底和稳健的临场发挥一路高歌猛进,以洛阳市第一名晋级全省赛区决赛,并在随后的分区赛中获得南区冠军。在总决赛上,偃师队与信阳、济源示范区、平顶山、周口、新乡、濮阳、开封、灵宝等8支球队展开角逐,最终如愿登顶。



偃师男篮(红队服)在比赛中拼搏

洛阳市“小梅花”少儿戏曲大赛结果揭晓

□洛报融媒记者 孟山 通讯员 吴亚伦 文/图

16日,记者从市戏剧家协会获悉,2024年洛阳市第二十一届“小梅花”少儿戏曲大赛暨河南省少儿戏曲“小梅花”选拔赛结果揭晓,共产生3名金奖、5名银奖和15名铜奖,其中的优胜者将代表洛阳参加河南省第二十一届少儿戏曲“小梅花”大赛。

少儿戏曲“小梅花”大赛被称为戏曲艺术的“希望工程”,是培养选拔戏曲人才“接班人”的一项重要赛事。由市戏剧家协会推出的洛阳市“小梅花”少儿戏曲大赛此前已成功举办了二十届,推出了一大批少儿戏曲小明星,其中,8位选手曾荣获“中国小梅花”称号。通过该项赛事的带动,越来越多的孩子喜爱戏曲、学习戏曲、传承戏曲。



比赛现场